

「九合一」選舉 藍綠台中首交鋒 馬讚胡志強比郝龍斌厲害



馬英九(前左)昨視察台中市，試搭快捷巴士BRT，與老人家親切問好，他大讚胡志強市建搞得好好。

香港文匯報訊 綜合報導，台灣「九合一」選舉(地方公職人員選舉)進入倒數四個月，藍綠陣營「決戰大台中」昨日第一回合正面交鋒。民進黨「青年議會」首站在台中市舉行，鎖定「交通」等議題搶攻選票。爭取連任的台中市長胡志強則力邀馬英九為交通政績背書，試搭快捷巴士(BRT)，馬英九盛讚台中建設，豎起大拇指說：「老胡，你真的有點厲害」，台北市長郝龍斌雖然也做得不錯，但「比老胡還是差一點」。試搭前，胡志強邀請所有參與試乘者共同為復興空難罹難者默哀。



民進黨台中市長參選人林佳龍(右三)昨日成立山線總部，搶選票。



▲台中市快捷巴士。▲台中市快捷巴士今日正式營運，冀紓解台灣大道日益嚴重的塞車問題。

台中快捷巴士BRT藍線今日開放，第一條BRT藍線免費搭乘1年。馬英九昨搶先體驗，搭乘3.4公里下車後讚不絕口；他說，當局將提供協助，在台灣其他城市，仿效台中推動BRT。BRT全名為Bus Rapid Transit，利用公車建構捷運系統，在海外被稱為「窮人捷運」。

馬：我當台北市長也辦不到

胡志強說，台中工商發達，塞車問題日益嚴重。他推測明年該市台灣大道最塞時段時流量將上衝6,000輛，後年7,000輛，到時候台灣大道動彈不得，台中交通將會

「心肌梗塞」，如果不蓋BRT，這些問題就會發生。

馬英九不僅對BRT等市政建設讚不絕口，也對台中市的失業率和債務都是「五都」(島內5個「直轄市」)最低，感到很佩服，並稱讚台中得到聯合國宜居城市認可，「我當台北市長也辦不到」。馬英九說，他曾稱讚郝龍斌財政做得比自己好，但是現在跟老胡比起來，「還是差一點」。

被視為勝負「關鍵一席」

選戰硝煙味瀰漫台中市，藍綠陣營都將

台中市視為「九合一」選舉勝負的「關鍵一席」。胡志強面臨民進黨參選人林佳龍強力挑戰，目前陷入苦戰。

藍綠也搶攻台中青年選票。民進黨昨日雙管齊下，「青年議會」前進台中市，一方面爭取年輕人選票，另一方面青年議會的議題聚焦交通、房價、文化與青年參政等四大面向，爭取中間選民的認同。林佳龍將到場與青年座談，並提出市政願景及青年政策。那邊廂，國民黨昨在台中舉行「青年誓師大會」，為胡志強拉抬聲勢。胡志強除宣傳政績外，還和近百位青年朋友座談。

澎湖空難 客機墜點不在規定航路

香港文匯報訊 綜合報導，復興航空GE222班機23日墜毀在澎湖馬公機場外，失事原因正由「飛安會」調查，雖然飛機兩具黑盒子外觀撞擊嚴重，內部資料還完整；不過，根據台灣「民航局」規範，飛機掉點不在規定的航路上。「飛安會」表示，將於完成比對確認後，預估在30日可公布事故進度報告。不幸空難發生後，想不到隔天復興另一班機又被雷擊，所幸無人傷亡，全數乘客平安降落。另外，澎湖地檢署已確認全部48位澎湖空難罹難者身份。

定的重飛航路上。至於飛機為何不在重飛航路上，「民航局」表示不清楚，一切交由「飛安安全委員會」調查。「飛安會」也正解讀飛機黑盒，預定近日內公佈報告，包括失事前駕駛艙內的對話、飛機當時飛行的高度、速度、航向等數據，至於失事原因，至今天氣、人為或機械故障都未排除。

復興航空一架ATR72客機，24日從金門航向台北，落地後發現左右部分螺旋槳葉片出現被燒蝕痕跡，研判應是飛行途中遭到雷擊。這架班機遭到雷擊，機師當時並未感覺到有任何異狀。



復興航班墜毀，罹難者家屬昨午赴澎湖善後，進行招魂儀式，場面哀戚。

有多差，可從馬公機場當時的天氣觀測報告看到，在最關鍵的6點30分到7點10分，風勢至少三變，尤其7點到7點10分，風向從南南西風變成吹西南西風，飛行教官說，如果是10分鐘內30度風向改變，一般機師都還能控制，就怕這風向是不到1分鐘內的改變，加上瞬間風切影響，如果剛好準備降落，很可能就會發生危險。

隔天另一航班又遭雷擊

「民航局」對各機場各型飛機都有一定的起降規範。在「民航局」規範中，也包括飛機重飛時的航路。據「民航局」塔台紀錄，GE222班機當天晚上7時6分，向塔台要求重飛，塔台也回應請依規定程序重飛，但隨後班機就失聯。據「民航局」對馬公機場的規範，復興失事飛機掉點，不在規

疑提出重飛就遇風切變

另外，飛安會調查失事原因時，參與人員從飛機殘骸發現，飛機準備重飛時，應該收起來的襟翼和起落架，都沒有收起來，很可能當時機師才剛提出重飛要求，就遭遇風切變或下沉氣流，但當時天氣狀況

「颱風天飛與不飛俱捱罵」

台灣復興空難影響空姐情緒。據台媒報導，一名復興空姐在社交網站發文，嘆航空業很心酸，颱風天不飛被罵、飛也被罵，直言：「客人敢坐，我們就得飛！」

斥顧爾人命 傳爆離職潮

復興GE222航班23日晚間在澎湖馬公發生重飛意外，空姐情緒受影響。該復興空姐發文表示，「一早起床也吃不下，就去行天宮拜拜了。謝謝關心我的人，爸爸的朋友也在問。」她也提到，畢業後就從事服務業，早就習慣沒有颱風假。而1個航班影響2、300人，不可隨便停飛，若是遇到迫不得已要趕回家的客人，還會稍感欣慰；但

若是遇到問「怎麼敢飛」的旅客，「真的無法接受。」言詞間透露百無無奈。

墜機事件傳令員工人心浮動，可能引爆一波空姐離職潮，據員工爆料，一天就傳出11名員工呈辭，但航空公司否認有關離職潮的說法。公司表示，是有少數人要轉職到其他航空公司，但這些員工是在一個月前即提出，與此次空難沒有相關連。

空姐22日傍晚收到一封內部值勤令，標題寫著颱風日依班表執行任務，更用紅色字體加粗，措辭強烈的告知組員，無論是否停班組員都應執行任務，讓空姐不滿，出面控訴公司簡直顧人命。

員工提及公司都覺心酸，還有組員私下透露，光是7月就曾連2天發生同一架飛機機械故障延



復興航空空姐離職潮。

航事件，頻頻出問題，直言公司想賺錢犧牲了員工的寶貴生命，復興航空到底哪個環節出問題，如果復興真如員工所說，不改變恐怕只讓組員一次次的啟程簡直和老天爺搏命。

特稿



北宜公路是台灣山路事故死傷最多的路段，傳有許多靈異現象。

台十大「鬼景點」北宜公路居首

香港文匯報訊 據中社社報，中華傳統的「鬼月」到了，台灣網友票選全台十大「鬼景點」，昨公佈結果，最恐怖的景點是有「死亡公路」之稱的北宜公路。

台灣蕃薯藤新聞網站舉辦的「2014十大恐怖鬼景點」票選活動，近4萬人次參與；前3名為北宜公路、台中衛爾康西餐廳舊址及台北辛亥隧道。

「死亡公路」事故頻傳

第四名到十名人氣鬼景點依序是桃園大園空難地、日月潭伊達邵碼頭水域、台南杏林醫院、台北的文化大學「大仁館」、嘉義民雄劉家古厝、台北西寧國宅、基隆鬼屋「美琪酒吧」。

網友票選第一名的北宜公路有「死亡公路」之稱，許多人印象最深的是「九彎十八拐」，事故頻傳，近年因雪隧通車，人煙越來越少；民間傳聞行駛北宜公路曾見不明白色物體飄過，相傳不要無故搭訕夜間行走女子，若能協助搭便車，一定要幫忙，否則將會被沿路糾纏。

恐怖地點第二名是台中中港路一段的衛爾康西餐廳舊址。1995年發生大火造成64人死亡，成為台灣史上最慘重的火災。即使火災事件已過將近20年，許多人談到衛爾康仍聞之色變。票選者認為第三恐怖的是台北辛亥隧道。相傳建造隧道時穿過墳地，車禍頻傳，隧道出口處又連接台北市第二殯儀館，晚間陰氣逼人，許多鬼傳說因此不脛而走。

蕭萬長：「逢中必反」不能解決問題

香港文匯報訊 綜合報導，台灣「經貿國是」會議昨起一連3天在台北舉行。產官學界與青年代表齊聚一堂，商討台灣經濟發展的未來策略。雖然許多人對於這場會議並不看好，不過「行政院長」江宜樺在會中承諾，對於會議結論，絕對會以最大的決心全力推動。另外，面對「中國大陸崛起」，「前副總統」蕭萬長認為，無論喜不喜歡，都是不可迴避的事實。但台灣「悶經濟」的根源是因為全球化與知識經濟帶來的分配惡化，必須回應兩者挑戰，「逢中必反不能解決問題」，應該設法將「中國大陸崛起」變為台灣的優勢，把絆腳石變成墊腳石。

江宜樺：全球化不可避免

大會第一天，聚焦在「全球化趨勢下台灣經濟發展的策略」以及「台灣加入區域經貿整合與兩岸經貿策略」，包括「財政部長」張盛和、台北市長郝龍斌、台北市商業會理事長王應傑等200多名各界代表都出席與會。

江宜樺強調，全球化趨勢不可避免，台灣應選擇利大於弊的方案放手去做。他說，全球很多國家及地區都在進行區域經濟整合，透過降低關稅、增加人員與資本流動的方式來擴大利益，台灣不能被排除在外，否則就會被邊緣化。他知道許多民眾憂慮台灣加入區域經濟整合，會擴大貧富差距，甚至讓台灣產業空洞化，這些憂慮很嚴肅，台灣必須審慎選擇，希望透過本次會議凝聚共識。

千陸客跨海金門騎單車創紀錄

香港文匯報訊 據海峽網報導，福建、廣東、浙江、江西等省喜愛單車運動的民眾近1,000人昨天搭乘小三通客輪到金門，挑戰跨海金門騎單車的紀錄。騎士們下午4時在莒光樓集合，參與吉尼斯紀錄見證，並舉辦見證儀式，由上海大世界吉尼斯總部認證人員宣布見證結果，並在慶功晚宴進行授證騎乘者儀式。

據「中央社」報導，這項「跨越海峽金門廈門騎行衝擊吉尼斯紀錄」活動由大陸福建省旅遊局指導，金門縣政府觀光處及廈門市旅遊局主辦，金門縣旅行社商業公會廈門市代表處、廈門旅遊集團及廈門市自駕旅遊協會共同承辦。

大陸千名參加民眾帶著單車昨天分乘4艘小三通客輪抵達金門，再與金門喜愛單車運動的民眾會合，上午9時由水頭碼頭出發經水頭聚落到莒光樓。



近1000陸客昨搭乘小三通客輪到金門，挑戰跨海金門騎單車的紀錄。

男疑毒駕毀12車奪一命

香港文匯報訊 據中央社報導，台中市東山路昨晨10時50分發生一起離奇車禍，造成9輛車受損、3輛房車受損，一名騎士當場被撞飛，送院不治。肇事司機26歲的楊姓男子，警方在他的車上找到疑似毒品粉末，將進一步驗尿化驗。

據目擊者說，上午近11時，一輛高速行駛的黑色房車為閃避前方一輛準備左轉的貨車，緊急從右側超車，回正時車輛失控，衝到對向車道，先是撞向路邊電單車，再飛越一輛LEUXS房車後，攔腰撞上另一輛TOYOTA房車才停住。一名41歲楊姓電單車騎士買完便當正要離去時當場被撞飛，送院搶救不治。